



## 点燃信心 笑迎高考

### 海口多所学校为高三考生加油打气



海口市第一中学校师生合影留念。

2024年海南高考进入倒计时,日前,椰城各高中学校陆续推出歌舞、合唱、放飞纸飞机等特色活动,为考生加油打气。

“凤凰花开,金榜题名”“高考必胜”……6月3日上午,海口市第一中学校为高三举办加油活动。师生齐聚凤凰广场,在盛开的凤凰花下喊出梦想。随着音乐响起,学校高三年级级长陈文彩带领各班学生代表跑出气势,印有高考誓言的旗帜在

广场飘扬,振奋人心。学校吉他社、街舞社、流行社依次带来《我相信》《海阔天空》以及《追梦赤子心》等歌曲,高三年级学生合唱《最美的太阳》等歌曲,并在凤凰花下放飞彩色纸飞机。海口市第一中学校相关负责人表示,活动是学校历年来的考前传统,为凸显活动氛围和效果,今年的活动时间由晚上改为白天,进一步营造良好的高考气氛。

6月2日晚上7点,夜幕下的北京



海口海港学校学生参加考前加油活动。

师范大学海口附属学校音乐响起,学校高三教学楼前广场上铺上红色塑料布。站在平铺于教学楼前广场上的“誓与鲲鹏齐飞翔,踏平群峦我为峰”的巨幅标语中,高一高二学生献上青春洋溢的歌舞,为即将奔赴考场的高三学长加油助威。

“呐喊青春·助力高考”。6月3日下午,海口海港学校高三助考活动开幕。现场师生擂鼓、挥旗,特色各异的班旗和高考必胜旗在校道上飘

扬,学生以班级为单位跑圈助阵,高三学生齐声呐喊。“现代文、古诗文、作文,祝同学们文韬武略”“三角形、四边形,祝你们样样都行”……高三年级教师团队登场,结合学科知识送祝福。学校教学楼四周,红色标语垂直而下,“鲲鹏展翅翔天宇 飞龙长空耀穹苍”“决胜高考显英姿 少年自有少年狂”……标语上金色的字在阳光下熠熠发光。

(肖卫香)

## 动态速览

### 我省今年招600名特岗教师

近日,海南省教育厅发布通知,明确今年继续实施“农村义务教育阶段学校教师特设岗位计划”,儋州、万宁、五指山、东方、定安、澄迈、临高、昌江、乐东、陵水、白沙、保亭、琼中等13个市县计划面向全国公开招聘600名农村特岗教师。

根据要求,报考人员须在30周岁以下(1993年6月11日及以后出生)。参加2024年春季教师资格认定的人员可以先行报考特岗教师,并在2024年8月底前取得教师资格证书。支持鼓励符合条件的退役军人到中小学任教,综合考虑服务年限等因素,退役军人年龄可放宽到35周岁以下(1988年6月11日及以后出生),服务期未满的特岗教师和不在编的教师不得报考(计算时间截至2024年6月11日)。

考试采取网上报名方式,报考人员可于6月11日9:00至6月17日16:00登录海南省农村教师特设岗位计划网报名,只能选择一个岗位。通过资格初审后,考生不能更改报考其他岗位。6月17日至6月19日,海南省农村教师特设岗位计划网将公布资格初审结果。通过资格初审的人员须于7月9日9:00至7月12日16:00打印本人准考证。考试分为笔试和面试,7月下旬,省教育厅门户网站将公布入围面试人员名单。

### 海口举行预防学生欺凌研讨活动

日前,“预防学生欺凌”主题研讨活动在海口市白沙门小学举行,梁玉婵、黄敬睿和何丽花三位教师共同呈现了一系列精彩的健康心理课程。

本次活动由海口市梁玉婵小学心理健康名师工作室承办,针对“什么是欺凌”“面对欺凌怎样求助”等主题,老师鼓励学生生活中多关注身边同学,发现欺凌行为及时制止或报告,共建一个和谐、安全的校园环境;引导学生认识语言暴力并非实体,嘲讽的言辞、贬低的语调都可能转化为伤人的利刃,引导学生反思言行,避免使用伤害性的言辞,勇敢地表达感受,敢于站出来为受害者发声。此外,研讨活动还关注网络暴力,以真实案例的视频素材,让网络欺凌现象变得更为具象和直观,帮助学生总结出应对网络欺凌的策略。

为进一步筑牢校园安全防线,引导学生正确保护自己,加强学生防范校园欺凌的意识,保障学生身心健康发展,研讨活动通过骨干教师的示范引领,为广大教师搭建了一个交流学习、共同进步的平台,助力更多青年教师反思日常教学,注重学生核心素养的培育,构建高效的“心理课堂”。

### 海口获“六一”讲解比赛佳绩

日前,2024年红领巾讲解员讲解比赛暨第四届“六一”讲解比赛在省史志馆举办,海口市第二十六小学王新月、秀英区长滨小学刘雨萌获一等奖,海口市海景学校秦璐馨、海口市秀英区长滨小学王廷君、北京师范大学海口附属学校孙宇晨获二等奖,上海世外附属海口学校李墨菲获三等奖,海口市秀英区长滨小学罗碧蓉等6名同学获优秀奖。

本次活动由中共海南省委党史研究室(海南省地方志办公室)、海南省少工委指导,海南省史志馆主办,决赛现场高潮迭起,选手们立足海南历史,围绕比赛主题,结合展陈内容、自身经历,讲述海南自贸港建设的特色亮点与取得的最新成果,并通过生动的案例和详实的数据,将家乡的变迁、海南自贸港建设成果生动地呈现在观众面前。据负责海南繁育种基地讲解的李墨菲介绍,“讲解中最喜欢的一句话是‘我是一粒种子……’,这种比喻激励自己像种子一样成长。”

主办方表示,比赛不仅是一次展现少年儿童风采的赛事,更是一场青少年新时代爱国主义教育的生动课堂。选手们在比赛中互相交流、提升自我,共同为海南自贸港建设注入“红领巾”力量。

### 滨海九小举办琼剧韵律操比赛

近日,海口市滨海第九小学2024年第一套琼剧韵律操比赛在该校滨海、西海岸校区拉开序幕。其间,学生盛装参赛,一招一式将琼剧身段与体操动作相结合,较好地展示了少年风采。

本次活动以“健身亦有韵 琼腔润少年”为主题,两校区三年级全体学生以班级为单位参加比赛。“比赛不仅让我收获了快乐,也让我学到了琼剧和历史的知识。”三年级2班学生封齐传说。班主任冯玉瑶介绍,本次班级主题为“红色娘子军之琼剧操”,编排上结合红色娘子军的革命精神和琼剧艺术,让孩子有不一样的体验,引导他们学习革命先烈的精神。

学校相关负责人表示,活动旨在抓好学生课间操的规范管理,提高学校课间操水平,丰富校园文化生活,营造积极向上、清新高雅、健康文明的校园氛围,推动海南琼剧文化继承与创新,开创琼剧传承的新局面。

(肖卫香)

## 教育帮问

家长留言:网上关于高考的信息很多,如何辨别真伪?

教育部:教育部会同有关部门和互联网平台开展了“点亮权威考试招生机构官网标识”专项行动,请考生和家长认准官方网站、官方账号,涉考信息以官方发布为准,不要相信各类非官方宣传及承诺,以免上当受骗。

同时,不要相信所谓的“命题专家”言论,更不要把宝贵的时间和精力浪费在所谓的“猜题”和“押题”上,切勿相信涉及钱财的相关信息。请考生和家长弘扬正能量,不造谣、不信谣、不传谣,共同营造风清气正、温馨和谐的考试环境,共同维护高考的公平公正。

家长留言:高考违反考场纪律会受到怎样的处罚?

教育部:考生要遵守考场规则和纪律,服从考试工作人员管理。考试过程中,考点除有监考员、巡视员等维护考试纪律、巡查考场外,考场内已实现视频监控系统全覆盖并全程录像,不仅在考试中专人实时监控巡查,考后也会对录像进行必要的回放。一旦发现考生有违规行为,将按《中华人民共和国教育法》《国家教育考试违规处理办法》确定的程序和规定严肃处理,并将记入国家教育考试诚信档案;考试作弊将导致高考所有科目的成绩无效,并视情节轻重,给予暂停参加该项考试1至3年的处理,情节特别严重的,给予暂停参加各种国家教育考试1至3年的处理;涉嫌犯罪的,按照《中华人民共和国刑法》《最高人民法院 最高人民检察院关于办理组织考试作弊等刑事案件适用法律若干问题的解释》等法律规定,移送司法机关追究法律责任。在高考中组织作弊,属于《刑法》规定的“情节严重”的犯罪。

特别需要注意的是,考生如携带手机等具有发送或者接收信息功能的设备进入考场,无论使用与否,均将认定为考试作弊。考试过程中使用手机等设备拍摄试题、答题卡等,通过QQ、微信及其他网络平台发布信息、传播试题及答案,均涉嫌犯罪,将移送司法机关追究法律责任。

(刘骄骄)

### 留言渠道

●教育周刊邮箱

hkrbjz@163.com

●关注公众号

扫码关注并点开海口日报教育周刊官方微信对话框,发送文字:教育帮问+事件简述+电话。



## 树立远大志向 逐梦美好未来

### 海口多所小学为低年级学生举办入队仪式



▲海口市美兰实验小学举办美术作品展吸引学生驻足观看。

刘骄骄 摄



▲北京师范大学海口附属学校小学部课后服务展演现场。

学校供图



▲海南(海口)特殊教育学校少先队员体验用筷子夹乒乓球游戏,锻炼手眼协调能力。

肖卫香 摄

近日,一场场入队仪式在椰城各小学拉开序幕。为提升入队仪式质量,促进少年儿童健康发展,各学校纷纷推出特色文体活动,并融入思政教育,鼓舞学生继承和弘扬少先队的光荣传统,努力学习,勇于担当民族复兴大任。

### 结合文体活动 提升综合素养

据悉,海口各学校挖掘课程和活动资源,让入队仪式与特色文体活动相结合,引导孩子在活动中提升素养。

5月30日,北京师范大学海口附属学校小学部举行“红领巾爱祖国”新队员入队仪式暨庆“六一”文艺汇演活动。小学部两校区2000多名师生齐聚一堂,欢庆“六一”。“本次共有260余名一年级学生加入中国少年先锋队。”副校长张莉介绍,活动当天学校还举办了丰富多彩的文艺汇演,展示师生半学期的课后服务课程成果,充分体现了小学部五育融合的素质教育成果。

在海南(海口)特殊教育学校,入队仪式在启智部、启聪部和启明部三个教学部分别进行。校长陈阳携校级管理团队分别为每个学部的孩子颁发证书,鼓励大

家勇敢向前、逐梦成长,争做新时代好队员。仪式后,学校为孩子举办了系列游园活动,以夹乒乓球、套圈、双脚跳等游戏,让孩子在趣味游戏中增添挑战自我、战胜困难的勇气。

海口市美兰实验小学入队仪式上,高年级老队员为一年级新队员佩戴上鲜艳的红领巾,新老队员互敬队礼。面对队旗,副大队长带领新队员庄严宣誓,老队员重温入队誓词,铿锵的誓言坚定有力,立志努力成为一名优秀的少先队员。随后学校举办了美术作品展,以画笔筑梦,以翰墨写韵,以刻刀表达意趣,以光影定格美好,每件作品都凝结着孩子对艺术的理解和对美的自我表达,展现了学生丰富的想象力与创造力。此外,学校当天还举办了乐游园、幸运抽奖等活动。

### 融入思政教育 培养少年担当

入队仪式中,各学校强调思政教育,以“大思政课”培养少年儿童担当意识。

海口市滨海第九小学举办的“争做新时代好队员”2023级首批新队员入队仪式在操场上举行。队旗飘扬,家长携手小朋友精神抖擞走红毯,踏着乐曲,站在鲜艳的队旗下,与孩子共同感受入队仪式的庄严,鼓励孩子在星星火炬的指引下做最优秀的自己。

“以前特别羡慕哥哥姐姐戴红领巾,现在,我也是少先队员了。”在海口市琼山第二小学的中国少年先锋队入队仪式上,该校一年级1班学生吴英嘉说。现场,一年级

各班主任给同学们进行了入队前的教育,帮助他们认识国旗、国徽,学唱国歌、画国旗,增强对中国少年先锋队的认识,引导大家继承和弘扬少先队的光荣传统。

为培养少先队员光荣感和组织归属感,海口市第二十五小学举行了“薪火相传六十载 领巾逐梦向未来”一年级新队员入队仪式。校长赵檀木寄语新队员,牢记时代赋予的使命,手握红色接力棒,在星星火炬的指引下不断学习,用实际行动为红领巾增添光彩,努力成长为一名担当民族复兴大任的时代新人。

(肖卫香 刘骄骄)

## 龙华学前教育宣传月启动

### 授牌19所幼儿园保育教育质量提升实验区试点园

为进一步贯彻教育部《幼儿园保育教育质量评估指南》《海南省“十四五”学前教育发展提升行动计划实施方案》以及《海南省幼儿园保育教育质量提升实验区1+N项目(第一期)实施方案》要求,加大学前教育宣传月宣传力度,扎实推进龙华区幼儿园保育教育质量提升实验区项目工作,龙华区学前教育宣传月启动暨实验区项目培训推进会

日前举行。会议现场,龙华区教育局相关负责人及学前教育界专家为该区9所省级试点园和10所区级试点园授牌保育教育质量提升实验区试点园。据悉,19所试点园在改革探索中初显成效,为学前教育长足发展奠定基础。其间,现场人员观看了省教育厅制作的宣传片《我们不一样 我们都一样》。其中,龙华区新坡镇中

心幼儿园案例《阿根变了》入选2024年海南省学前教育宣传片,并作为2024年全国学前教育宣传月地方经验宣传片在教育部官网上展播。会议期间,龙华区邀请正高级教师、安吉县机关幼儿园原园长、教育部“安吉游戏”推广专家组成员盛奕以《基于儿童需要的游戏环境打造》为题,作交流讲座。

龙华区教育局相关负责人表示,

龙华区以“海南省保教质量提升实验区”为契机,深化改革,建立试点园,取得显著成效,接下来将加大行政支持,确保资金和政策到位;加强教研支撑,完善教研体系;加大改革幅度,推动全区学前教育均衡发展,“希望各幼儿园提高政治站位,坚守教育底线,积极创新,为学前教育事业发展贡献龙华智慧。”

(刘骄骄)